

INICIJATIVA TRIJU MORA U BUKUREŠTU

miercuri, 17 octombrie 2018

U ponedjeljak i utorak, 17. i 18. rujna 2018. godine u Bukureštu, glavnom gradu Rumunjske, održan je treći sastanak na vrhu Inicijative triju mora.

Uz pokretačice Inicijative, predsjednice Republike Hrvatske Kolinde Grabar-Kitarović i predsjednika Republike Poljske Andrzeja Dudy, te predsjednika Rumunjske i domaćina ovogodišnjeg sastanka Klausa Iohannisa, sudjelovali su predsjednici i visoki predstavnici država sudionica Inicijative. Riječ je o državama smještenih između Jadranskog, Baltičkog i Crnog mora, - Estonija, Latvija, Litva, Mađarska, Slovačka, Slovenija, Bugarska i Austrija. Sastanku su nazočili i predstavnici partnera Inicijative, ministar vanjskih poslova Savezne Republike Njemačke Heiko Maas, ministar energetike SAD-a Rick Perry te predsjednik Europske komisije Jean-Claude Juncker, koji je kazao da daje punu potporu Europske komisije Inicijativi i želi ohrabriti sudionike u stvaranju novih koridora, ne samo između sjevera i juga nego i istoka i zapada. Juncker je slikovito kazao da je "uvijek mislio da Europa treba disati dvama plućima, istokom i zapadom".

"Važna nazočnost daje nam uvjerenje da su naši ciljevi shvaćeni i da je ogroman potencijal Inicijative postao široko prepoznat", kazala je hrvatska predsjednica u govoru na summitu, obračunajući se Junckeru, Maasu i američkom ministru energetike Ricku Perryju. Ponovila je da je ključni cilj inicijative uiniti srednju Europu ki mom europske i transatlantske otpornosti. "Treći summit pokazuje našu odlučnost da se stvori ekonomski integrirana EU i tako postane jači transatlantski partner", rekla je predsjednica Kitarović.

Rumunjski predsjednik Klaus Iohannis u govoru je pozvao na usvajanje kratkog popisa od 40 prioriteta projekata, naglašavajući da bi projekti trebali pridonijeti već ojačanoj koherentnosti i konvergenciji, te smanjiti "umjetne razlike" na kontinentu, između stare i nove Europe.

"Želim da na kraju sastanka na vrhu damo potporu listi projekata na polju energetike, prometa i digitalizacije", rekao je rumunjski predsjednik.

O tome je govorila i hrvatska predsjednica, koja je u Bukureštu došla s 11 hrvatskih projekata. "Projekti poput koridora za energetske potrebe, komunikacijska infrastruktura, kao i modernizacija naših ekonomija kroz jačanje prometnih veza, omogućit će punu integraciju srednje Europe s ostatkom našeg kontinenta i izbrisati umjetne, ali još uvijek postojeće podjele između stare i nove, zapadne i istočne Europe te definitivno pridonijeti višoj razini napretka Europe kao cjeline", rekla je.

Sastanak na vrhu Inicijative triju mora započeo je Poslovnim forumom u organizaciji gospodarskih komora država sudionica Inicijative u ponedjeljak, 17. rujna. Forum je održan prvi puta uz summit inicijative, a na njemu je bilo preko 600 sudionika. Uz predstavnike zemalja članica inicijative sudjelovali su i oni iz drugih zemalja EU-a, zemalja zapadnog Balkana, SAD-a, Moldove, Ukrajine, Gruzije te dužnosnici Europske komisije. "Poslovni forum povezao je zemlje Inicijative triju mora, druge zemlje i financijske institucije" - Svjetsku banku, Europsku banku za obnovu i razvoj i

Europsku investicijsku banku. “Mislim da se trebamo dogovoriti da forum bude redovit, da se odr̄ava jednom godišnje”, pozvao je predsjednik Rumunjske Iohannis.

Ivan Dobra